

# 习近平向全军发布2020年开训动员令

新华社北京1月2日电 1月2日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平签署中央军委2020年1号命令,向全军发布开训动员令。全文如下:

2020年,全军要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,强化当兵打仗、带兵打仗、练兵打仗思想,紧盯强敌对手,大抓实战化军事训练,保持高度

戒备状态,确保召之即来、来之能战、战之必胜。

突出以战领训,研透作战任务、作战对手、作战环境,加强实案化训练,加强使命课题攻关精练,加强应急应战训练,有效塑造态势、管控危机、遏制战争、打赢战争。

突出体系练兵,强化联合指挥训练,强化军兵种互为条件训练,强化新领域新力

量融入作战体系训练,强化军地联训,加大训练科技含量,加大战备拉动力度,提高体系作战能力。

突出对抗检验,加强指挥对抗、实兵对抗、体系对抗,创新对抗方式方法,完善检验评估体系,实际检验作战概念、作战方案、作战指挥、作战力量、作战保障,促进备战工作落实。

突出打牢基础,严格按纲施训,严格考

核考评,严格督导问责,完善保障条件,抓好群众性练兵比武,把每一个单兵、每一型装备、每一类作战要素训到位,夯实打仗仗能力基础。

突出锤炼作风,从实战需要出发从难从严摔打部队,发扬一不怕苦、二不怕死的战斗精神,敢于战胜一切困难,敢于压倒一切敌人,坚决完成党和人民赋予的新时代使命任务。

## 习近平同厄瓜多尔总统莫雷诺就中厄建交四十周年互致贺电

新华社北京1月2日电 国家主席习近平1月2日同厄瓜多尔共和国总统莫雷诺互致贺电,庆祝两国建交40周年。习近平在贺电中指出,中厄友好基础深厚。建交40年来,双方本着平等互利、合作共赢、共同发展的原则,推动双边关系健康稳定发展。2016年11月,我对厄瓜多尔进行国事访问,两国建立全面战略伙伴关系,各领域交流合作加快推进。2018年12月,莫雷诺总统成功访华,为中厄关系注入新动力。我高度重视中厄关系发展,愿同莫雷诺总统一道努力,以两国建交40周年为新起点,推动中厄关系取得新的更大发展。

莫雷诺在贺电中表示,厄中建交40年来,两国关系一直以友好、进步和发展为基调,并在此基础上建立了全面战略伙伴关系。2018年12月,我有幸对中国进行国事访问,加强了两国全面战略伙伴关系。我祝愿两国友好合作关系在未来更加巩固,为促进各自人民福祉和国家繁荣作出新贡献。

## 土耳其议会将就有关出兵利比亚的议案进行表决

新华社安卡拉1月1日电 据土耳其媒体1月1日报道,土耳其议会将于2日举行紧急会议,就有关土耳其出兵利比亚的议案进行表决。

根据该议案,土耳其军队在利比亚的部署时间将为一年,土耳其政府将决定出兵时间以及部署军队的规模和范围。议案称,利比亚事态发展威胁到土耳其的利益,派遣军队将有助于防范“非法大规模移民威胁”并防止“形成有利于恐怖组织和武装团体的环境”。

## 奥地利人民党和绿党就联合执政达成一致

新华社维也纳1月2日电 奥地利人民党和绿党1日宣布就联合执政协议达成一致,双方未来几天将完成新政府的组建。

奥地利人民党主席、前总理库尔茨与绿党领导人维尔纳·科格勒2日向总统范德贝伦通报谈判结果,之后两人将向媒体公布联合执政协议和内阁成员名单。随后人民党和绿党将分别启动党内程序,批准联合执政协议。奥地利媒体预计,新政府将于下周宣誓就职。

## 以色列总理称将向议会寻求豁免权

新华社耶路撒冷1月2日电 以色列总理内塔尼亚胡1日晚发表电视讲话,宣布将向议会寻求豁免权,以免遭刑事起诉。他说,根据相关法律规定,他将向议长埃德尔斯坦递交豁免申请。内塔尼亚胡再次否认对他的指控,并表示寻求豁免并非刻意逃避司法审判,仍计划去法庭抗辩。

根据以相关法律,议会议员没有自动免于起诉的豁免权,但可以通过议会相关委员会寻求豁免权。这一请求如获得半数以上议员支持,即可被批准。

## 法国采取多项新措施促进生态转型

新华社巴黎1月1日电 法国生态转型与团结部日前发布公告称,自2020年1月1日起,法国政府将在环境保护领域实施13项重要变革,以改变居民消费方式,推动清洁的出行方式,促进生态转型,保护空气质量以及生物多样性等。

## 印尼洪灾已造成16人死亡

据新华社雅加达1月2日电 印度尼西亚国家抗灾署2日通报,印尼首都雅加达及周边地区日前发生的暴雨和洪涝灾害已造成16人死亡、3.56万人撤离。

印尼国家抗灾署发言人阿古斯·维博沃在2日公布的一份声明中说,雅加达及周边地区从2019年12月31日晚开始出现连续强降雨天气,多个地区河流漫堤和溃堤,一些民宅与农田被淹,市区一些地势低洼地区发生内涝。

阿古斯说,雅加达和周边33个乡镇的131个行政村受到洪灾影响,部分地区道路和电力中断,一些加油站和公交车线路被临时关闭。

阿古斯说,截至2日12时(北京时间13时),暴雨和洪灾已造成16人遇难,大部分是因触电、溺水死亡。每年11月至次年4月是印尼的雨季,也是山体滑坡和洪涝灾害高发期。

## 郑州粮机家属院棚户区改造国有土地收储公告

根据《郑州市国土资源局关于加强棚改项目内国有土地收储有关问题的通知》(郑国土资文〔2018〕1184号),郑州市土地储备中心拟收储粮机家属院棚户区改造项目政府已收回国有土地,依据2013年11月22日惠济区人民政府《关于国有土地上房屋征收决定的通告》《关于郑州粮机家属院棚户区改造项目地上建筑物拆迁补偿安置等问题说明的函》及《惠济区粮机家属院棚户区改造方案》,拟收储国有土地上房屋已实施征收和拆除,现对该宗拟收储土地予以公告:

收储土地四至:东至:南阳路,西至:河南金谷实业发展有限公司,南至:拖厂北路,北至:南兴路。拟收储土地面积17479.08平方米(合26.218亩)(见收储范围图),其他单位和个人如有异议,请于公告发布之日起十五日内向郑州市惠济区土地发展中心提出。

地址:郑州市南阳路169号  
联系人:常秋兰 唐玲雨  
电话:60335217

惠济区土地发展中心  
2020年1月3日

## 习近平对审计工作作出重要指示强调 紧紧围绕党和国家工作大局 全面履行职责坚持依法审计完善体制机制

新华社北京1月2日电 近日,中央审计委员会办公室、人力资源和社会保障部、审计署表彰全国审计机关先进集体和先进工作者。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央审计委员会主任习近平作出重要指示,向全国审计机关受表彰的先进集体和先进工作者表示衷心

的祝贺,希望他们再接再厉、再立新功。

习近平强调,审计机关认真贯彻落实党中央决策部署,依法履职尽责,扎实勤勉工作,在推动党中央政令畅通、助力打好三大攻坚战、维护财经秩序、保障和改善民生、推进党风廉政建设等方面发挥了重要作用。审计是党和国家监督体系的

重要组成部分。审计机关要在党中央统一领导下,适应新时代新要求,紧紧围绕党和国家工作大局,全面履行职责,坚持依法审计,完善体制机制,为推进国家治理体系和治理能力现代化作出更大贡献。

1月2日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央审计委员会主任李克强,

中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记、中央审计委员会副主任赵乐际在北京会见全国审计机关先进集体和先进工作者代表。

此次共表彰80个全国审计机关先进集体、45名先进工作者。

杨晓渡、肖捷参加会见。

## 至深的情怀 不变的初心

——习近平主席二〇二〇年新年贺词传递温暖力量

### 温暖人心

“个人所得税起征点提高了,老百姓常用的许多药品降价了,网络提速降费使刷屏更快了,垃圾分类引领着低碳生活新时尚……”习近平主席的新年贺词,道出一年来神州大地的新变化新气象,也道出人民群众满满的获得感、幸福感、安全感。

1月1日一早,家住吉林省吉林市桦皮厂镇祖家岭村的62岁老人伊忠艳一边给花浇水,一边哼着歌。对她而言,这份幸福来得尤为真切。

“我以前说话嗓子都哑得厉害,更不用说唱歌了。”2018年9月,伊忠艳患上套细胞淋巴瘤,需要服用进口靶向药伊布替尼治疗。

“当时伊布替尼每粒925元,堪称天价。经过国家医保谈判,再加上新农合医保,如今每粒价格只要约105元,降幅接近90%。”伊忠艳说,“现在党和国家政策好,我们全家都有信心把我的病治好,生活更有希望了。”

幸福,也来自对美好家园的真情守望。

在上海,垃圾分类正逐渐成为普通市民的日常生活习惯。“垃圾分类让我们的环境更整洁有序,邻里之间也更融洽了。”静安区临汾路街道阳曲路760弄居民区第七党支部书记周玉芬说。

她介绍,从2013年开始试点,到2015年启动全小区垃圾分类,再到如今的无志愿者管理、小区居民自觉分类,760弄居民区“垃圾需分类,分类重源头;人破袋投,减量增资源”的理念已经深入人心。“我们要让习近平主席说的‘新时尚’流行起来,流行得更广。”

“2019年,最难忘的是隆重庆祝新中国成立70周年。”习近平主席的话语,勾起宁夏灵武白茨滩国家级自然保护区管理局原党委书记、局长王有德的难忘记忆。

投身林业工作40多年来,王有德带领队伍筑起一道南北长60多公里、东西宽约30公里的绿色屏障,有效阻止了毛乌素沙漠的南移西扩。2019年国庆节前夕,王有德被授予“人民楷模”国家荣誉称号,并于国庆当天受邀登上天安门城楼,参加国庆大典。

“习近平主席在新年贺词中说,黄河流域生态保护和高质量发展成为国家战略,让我感到责任重大、使命光荣。我还要继续奋战沙海、治沙播绿,为保护母亲河、保护我们的家园作出更大的贡献。”王有德说。

年终结岁,江西于都县潭头村,寒意袭人。村民们聚在村头,收看习近平主席发表新年贺词,一片暖意融融。

当听到贺词中提到于都时,现场爆发

“大家跟我说了很多心里话,我一直记在心上。”  
“初心和使命是我们走好新时代长征路的不竭动力。”  
“许许多多无怨无悔、倾情奉献的无名英雄,他们以普通人的平凡书写了不平凡的人生。”  
……

岁月不居,初心不改。2020年叩门而来,人们从习近平主席新年贺词中,感受到领路人至深至厚的感情,感受到伟大政党矢志不渝的追求,感受到人民共和国迈向复兴的坚定步伐。

出热烈掌声。想起总书记来家看望时的情景,红军烈士后代、退伍军人孙观发格外激动:“当时我告诉总书记,2019年争取收入突破10万元。现在想对总书记说,随着村里游客越来越多,家里的农家乐、超市和民宿生意越来越好,一年下来纯收入有18万元。”

半年多来,潭头村大力开发富硒蔬菜基地等特色产业,旅游收入“井喷式”增长,不仅让老百姓增收致富,也促进了村集体经济发展。“好日子还在后头呢。”孙观发的笑容里,透出对未来的美好憧憬。

### 不忘初心

“我无论多忙,都要抽时间到乡亲们中走一走看一看。”2019年,习近平主席拿出近一个月时间12次前往各地考察调研,从于都河畔到大别山中,从河西走廊到武陵山深处,都留下领路人不辞辛劳、深入基层的身影。

一张照片,映见初心。  
“习近平主席发表新年贺词时,背后书架上摆着他来林场时同我们在一起的照片。”1月1日,天刚蒙蒙亮,甘肃古浪县八步沙林场场长郭万刚就来到林场,喜悦之情溢于言表。

2019年8月21日,习近平总书记来到林场,为八步沙“六老汉”先进事迹点赞,称他们是“当代愚公、时代楷模”。

“过去一年来沙漠雨情好,植被长势喜人。新一年,借着这样的好年景和国家的好政策,我们一定撸起袖子加油干,迎难而上不低头,一代接着一代干下去,让八步沙变绿洲!”郭万刚信心满怀地说。

一纸书信,流露深情。  
云南贡山独龙族群众、福建寿宁县下党乡的乡亲……新年贺词中,习近平主席提到了一封封群众写给他的信。

“总书记给我们回信、亲自会见我们,新年贺词又提到我们,我们真切感受到党中央对我们独龙族的关心。”云南省贡山县独龙江乡党委书记余金成说,2018年底独龙族实现了整族脱贫,贫困发生率从2014年的37.4%下降至2019年的0.34%,随着怒江州美丽公路的全线贯通,独龙江乡还成功创建了3A级旅游景区。

“只有共产党的领导才有独龙族今天,脱贫只是第一步,更好的日子还在后头。”余金成说。

行程万里,初心不忘。  
江西于都红军长征集结出发地、河南新县鄂豫皖苏区首府革命博物馆、甘肃高台西路军纪念馆、北京香山革命纪念馆……习近平主席回顾了过去一年沿着中国革命的征程,砥砺初心的足迹。

“总书记来博物馆时看得十分仔细,他对大别山的红色历史非常熟悉,如数家珍。”鄂豫皖苏区首府革命博物馆馆长汪蔚记忆犹新,“新年贺词中再次提及我们博物馆,让我们全馆职工倍感温暖、幸福和振奋。我们一定要牢记总书记的嘱托,讲好党的故事、革命的故事、英雄烈士的故事,当好新时代红色基因传承人,让大别山精神代代相传。”

2019年最后一天,来到陕西延安市行政审批服务局为民服务中心办理业务的群众络绎不绝,工作人员争分夺秒,为群众节约办事时间。目前,延安市的228项政务服务实现了“只进一扇门,最多跑一次”。

“新年贺词中提到,初心和使命是我们走好新时代长征路的不竭动力,通过‘不忘初心、牢记使命’主题教育,我们更加坚定地认识到,要不忘初心全心全意为人民服务的宗旨,用实际行动践行我们党的初心使命。”延安市行政审批服务局党组书记王利功表示,要从每一件审批事项做起,想群众之所想、急群众之所急,用实绩实效回应人民期待。

### 团结一心

2019年12月31日,四川省森林消防总队凉山支队西昌大队里,正在改造的营房尚未完工。晚上7时,摆放在院子里的电视机前,坐满了60名队员,集体收看新年贺词。

“为救火而捐躯的四川木里31名勇士……”当习近平主席说出这句话时,不少队员湿润了眼眶。“习近平主席关心惦记着我们,我们觉得特别幸福,心里也很自豪。”西昌大队四中队指导员胡显禄激动地说。

2019年3月,凉山州木里县发生森林火灾,这个大队参与执行灭火任务的27名

森林消防队员再也没有返回营区。  
“秉承遗志,砥砺前行,厚实底蕴,续写辉煌!”看完新年贺词,全体队员一遍遍喊出铿锵誓言,洪亮的声音划破营区宁静的夜空。

新年第一天,黑龙江漠河市北极镇北极村,气温已降至零下30多摄氏度,民警王金朋早早开始了外出巡查工作。

王金朋所在的北极边境派出所担负着173公里边境线、2798平方公里的边境管理区内的治安保卫任务。由于林区行车不便,王金朋和同事深一脚、浅一脚,蹚过十厘米厚的雪地,衣服冻得硬邦邦,就连睫毛上也结起冰霜。

“习近平主席在新年贺词里向那些在节假日中坚守岗位、守护平安的人致以问候,这让我们心里特别温暖。身在祖国最北方,我们要守土有责,守好了边界就是守好了国、护好了家。”王金朋说。

同样在节假日里辛勤劳动着的,还有南京的快递小哥刘君。受天气影响,部分快递积压到一起,这两天刘君和同事尤为繁忙。

刘君来自安徽芜湖农村,从事快递职业已有3年。他告诉记者,他们几乎全年无休,早上8时赶到快递站,分拣、装车、送件,一般要到晚上七八点才能收工。

“他们以普通人的平凡书写了不平凡的人生。”——新年贺词里的这一句话,说到了刘君心坎上。

“我虽是一个平凡的劳动者,但看到大家收到快递时脸上露出的笑容,就觉得自己的工作很有价值。”说起话来,刘君充满干劲。

人民是共和国的根基,人民是真正的英雄。

在北京中铁设计集团大楼里,“认真落实习近平总书记张高铁路建成指示精神,设计更多精品工程建设交通强国实现伟大复兴”的巨大横幅格外醒目。即便是元旦假期,承担高铁设计任务的工作人员依然坚守工作岗位。

2019年12月30日,京张高铁开通,为祖国献上了一份沉甸甸的新年贺礼。中铁设计集团京张高铁总体设计师王洪雨表示,历时10年的精品之作被给予如此高的肯定,作为亲身参与的建设者,感到无限荣光和自豪。

“我们要只争朝夕,不负韶华,继续争当勘察设计师排头兵,精心设计出更多国家精品工程,建设交通强国,为民族伟大复兴作出贡献。”中铁设计集团党委书记、董事长李寿兵动情地说。

新华社北京1月2日电

## 漫山青梅花儿开

1月2日,一名男子在福建省福州市永泰县葛岭镇溪洋村赏花拍照。近日,福建省福州市永泰县境内数万亩青梅相继开花,漫山遍野如覆白雪,美不胜收。新华社记者宋伟摄



## 冰城雪人招客来



这是1月2日在哈尔滨拍摄的雪人。近日,2020个各式雪人在黑龙江哈尔滨的松花江畔亮相,引来众多市民游客观赏。新华社记者王松摄